

学习贯彻十八届三中全会精神专栏

解读十八届三中全会的十个要点

1.完善和发展中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化

到2020年,在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果,形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟更加定型。

2.确保依法独立公正行使审判权检察权 要维护宪法法律权威,深化行政执法体制改革,确保依法独立公正行使审判权检察权,健全司法权力运行机制,完善人权司法保障制度。

3.使市场在资源配置中起决定性作用 经济体制改革是全面深化改革的重点,核心问题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用和更好地发挥政府作用。

4.中央成立全面深化改革领导小组 中央成立全面深化改革领导小组,负责改革总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。各级党委要切实履行对改革的领导责任。

5.中央设立国家安全委员会 中央设立国家安全委员会,完善国家安全体制和国家安全战略,确保国家安全。

6.建设法治国家

加快推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,建设社会主义法治国家,发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主。

7.加强顶层设计和摸着石头过河相结合 总结国内成功做法,借鉴国外有益经验,勇于推进理论和实践创新;坚持政府处理改革发展稳定关系,胆子要大、步子要稳,加强顶层设计和摸着石头过河相结合。

8.建立城乡统一的建设用地市场 要建立公平、开放、透明的市场规则,完善主要由市场决定价格的机制,建立城乡统一的建设用地市场,完善金融市场体系,深化科技体制改革。

9.建立现代财政制度 必须完善立法、明确事权、改革税制、稳定税负、透明预算、提高效率,建立现代财政制度,发挥中央和地方的两个积极性。

10.健全改进作风常态化制度 坚持用制度管权管事管人,让人民监督权力,让权力在阳光下运行,是把权力关进制度笼子的根本之策。

我校举行“沐浴儒风 滋养心灵”孔孟文化经典诵读大赛

本报讯 “儒风荡漾,书声琅琅”12月5日晚,由校团委主办、校学生会承办的济宁学院第四届大学生读书节系列活动之孔孟文化经典诵读大赛在文科楼报告厅隆重举行。校党委宣传部领导、校团委全体人员及各系团总支书记一同观看了比赛。比赛邀请了中文系陈燕、初等教育学院秦颖等5名相关专业教师担任评委。

本次大赛以“沐浴儒风,滋养心灵”为主题,以《诗经》、《论语》、《孟子》、《中庸》等孔孟经典著作作为主要诵读篇目。来自全校12个系的代表队以声情并茂的朗诵表演,奉献了一场文化和视听的盛宴,让同学们深刻领略了孔孟文化的深厚底蕴和浓厚意境。音乐、舞蹈、书法、乐器等多种形式的演绎,使经典诵读呈现出诗、画、歌、舞纷呈和情、景、声、乐交融的优美意境,营造出浓厚的艺术氛围,取得了良好的舞台艺术效果。整个诵读过程,犹如一曲曲优美的乐章,一支支激情澎湃的交响乐,奏响了中华民族传统文化的和谐旋律,比赛现场洋溢着浓郁的诗意氛围。经过紧张激烈的角逐,中文系、教育系和经济与管理系荣获一等奖。

本次大赛学生参与面大、影响力广,充分体现了我校“弘扬儒家文化”的办学特色,营造了儒风畅和的校园文化氛围。



(校团委 校学生会)

(上接一版)

在学校各中层领导班子专题民主生活会上,学校领导带领督导组分别深入联系单位现场指导,对班子建设情况、召开民主生活会情况、特别是相互开展批评情况作出点评。在点评中,学校领导不仅帮助班子和班子成员找准问题、找出原因,而且结合工作实践,讲观点、教方法,切中要害,切实履行了领导督导的职责,促进了活动取得实效。

学校中层领导班子专题民主生活会查摆了问题、剖析了根源、总结了经验教训、明确了努力方向,形成了严肃认真、积极活泼、民主团结、务实创新的良好氛围,达到了增进理解、提高认识、明确思路、振奋精神、推动工作的目的。

(党委宣传部)

我校举办纪念“一二·九”运动78周年暨2013年冬季长跑活动

本报讯 重温红色经典,感召历史使命。为纪念“一二·九运动”78周年,12月9日下午,我校纪念“一二·九运动”78周年暨2013年冬季长跑启动仪式隆重举行。校体委主任、副院长朱松涛出席启动仪式并发言,党委(院长)办公室、教务处、后勤处、安保处、团委等部门负责同志,各系带队老师和学生方队参加了启动仪式。仪式由团委书记李凡路主持。

随着朱松涛教授打响发令枪,冬季长跑活动正式开始。由13个系组成的长跑队伍在老师的带领下,衣着整齐,意气风发。整齐划一的口号打破了冬日校园的静谧,喊出了青年学子的热血斗志。放眼望去,庞大的队伍好似一条蛟龙,穿梭于校园的大道上。在绕校园两周后,启动仪式圆满结束,并就此拉开了冬季长跑活动的帷幕。

(校体委 团委)

本报讯 12月12日下午,中国孔子研究院院长、博士生导师杨朝明教授应邀来我校科研处和文化传播系的邀请在理科楼报告厅作了一场题为“孔子思想与儒学精髓”的学术讲座。院长吕昌、副院长朱松涛亲切接见了杨朝明教授。全校各系近500名师生听取了本次讲座。讲座由文化传播系主任王传武主持。

杨朝明教授根据考古发现和历史文献,引经据典,从人们对孔子的争议,谈到了礼、仁、中和孔子儒家的人生境界,向大家讲述了一个仁德、智慧、真实的孔圣人。杨教授还通过列举柳诒徵的《中国文化史》、梁漱溟的《东西文化及其哲学》等史料向大家阐释了孔子的历史地位。同时,他也纠正了部分人对于孔子学说一些内容的误解,教导大家要分清“真孔子”和“假孔子”。最后,杨朝明教授回答了听众提出的问题,向大家推荐了《孔子家语》一书,并希望大家好好学习儒家文化。

(科研处 文化传播系)

师杨朝明教授应邀来我校讲学 中国孔子研究院院长、博士生导师

我校第一届编演大赛成功举办

本报讯 为丰富大学生的学习生活,了解话剧艺术的魅力所在。12月11日晚,由校团委主办,中文系团总支、中文系春雷话剧社承办的“济宁学院第一届编演大赛总决赛晚会”在文科楼报告厅隆重举行。出席本次晚会的嘉宾有校团委副书记马新蕾、中文系党总支书记吕祥华、中文系团总支书记孔国良等。

晚会以一段宣传片和激情动感的舞蹈作为开场,然后主持人上台宣读比赛赛制,此次比赛赛制新颖,参赛组合各抽取2个成语,然后在10分钟内自主编演话剧,极大地考验了选手的应变能力。每个参赛组合比赛前都会播放一段VCR,这让我们对选手有了更多的认识。参赛组合精彩且富有感情的表演将我们深深吸引,一次次的将比赛推向高潮,尤其是第五组选手的精彩反串,更是让同学们大声叫好,意犹未尽。

(通讯员:孙文龙)

校园短波

本报讯 12月1日下午,以“学习贯彻十八届三中全会精神,践行其精神”为主题的外国语系党课培训第二次研讨会在系团员之家召开。我校第十七期党课培训班外国语系22名重点培养对象参加了此次研讨会。

(通讯员:于丽君)

本报讯 12月3日—4日,由校团委主办,计算机科学系团总支、e米阳光青年志愿者协会、新航科技工作室承办的以“暖暖冬阳,照耀我心,e米阳光,送去温暖”为主题的义务维修活动在校北门举行。

(通讯员:刘素娥)

本报讯 为大力弘扬法治精神,共筑伟大中国梦,更好地宣传法律常识、传播法律文化,12月4日上午,大学生通讯社赴杏坛小学、杏坛幼儿园举行了法律常识宣传以及签名活动。

(通讯员:董勤金)

本报讯 12月4日晚,由文化传播系团总支主办,大学生职业发展协会承办的“多一份历练,多一份成功”公务员面试辅导讲座在系C101室举办。特邀济宁市公务员面试考官、系党总支书记邓新民就公务员面试、考试方面的相关问题与同学们进行了交流。

(通讯员:路萌)

本报讯 12月5日下午,由物理与信息工程系团总支主办的拔河比赛在西操场举行,系2013级全体同学参加了本次比赛。

(通讯员:李艳宾)

本报讯 12月5日下午,化学与化工系诚邀上海大学纳米科学与技术研究中心副研究员刘金亮博士在机电楼A311室作了题为“上转换发光稀土纳米材料在荧光检测

及荧光成像方面的应用”的学术报告。系主任陈万东、副主任苑壮东、部分教师以及学生代表听取了此次报告。

(通讯员:王晓伟)

本报讯 为传递爱心,增强志愿奉献精神,加强各系之间交流,12月6日晚,由音乐系、美术系、文化传播系青年志愿者协会(分会)联合举办的“烛光点亮、祈福希望、爱心传播、平安中国”祈福活动在音乐系一楼排练厅举行。

(通讯员:宋玉银)

本报讯 12月07日上午,美术系千蝶民俗协会围绕“歌颂中国共产党的丰功伟绩,反映在党的领导下,深化改革开放,落实科学发展观,推动经济建设,构建和谐社会所取得的辉煌成就”举办的“传国学精粹承华夏英魂”展览在美术系开展。

(通讯员:时订君)

本报讯 12月8日晚,由数学系团总支主办,大学生拓展俱乐部承办的爱国知识竞赛在理科楼D202室举行,参加此次比赛的是数学系2012级、2013级的10支代表队。

(通讯员:秦淑霞)

本报讯 12月9日晚,由生命科学与工程系团总支主办,青年志愿者协会承办的以“搏击知识海洋,展现青协风采”为主题的第三届爱心词典活动在理科楼报告厅举行。系2012级、2013级全体学生参加了本次活动。

(通讯员:孙晓宁)

本报讯 为丰富校园生活,增进同学之间的友谊,12月11日晚,由体育系团总支主办,体育系学生会承办的体育系2013—2014学年大学生广播体操比赛在系体育馆举行。

(通讯员:冯吉辉)

化学与化工系开展“我的中国梦”入党重点培养对象研讨会

本报讯 为进一步培养党员意识,宣扬“中国梦”精神,树立榜样力量,12月8日晚7:00,化学与化工系在机电楼A312室开展以“我的中国梦”为主题的入党重点培养对象研讨会。

在研讨会严肃而热烈的气氛中,党员们首先观看了《中国梦之袁隆平》视频。观看结束后,同学们畅谈理想,诉说着自己的中国梦,和其他同学积极交流,描绘美好的中国梦。每个同学积极上台演讲,纷纷抒发自己的爱国之情,并把爱国热情转化为刻苦学习的实际行动。让我们从小事做起,为我们的祖国更加繁荣昌盛、成为世界大国做出一点点贡献。小组代表还就“我的中国梦”做了主题报告,报告给在座的党员以新的启发,激励大家奋发向上,发挥带头作用,实现自己的理想。

本次研讨会大大增强了同学们的爱国情感和振兴祖国的责任感,弘扬伟大的中华民族精神,使大家高举爱国主义旗帜,锐意进取、自强不息,为实现“中国梦”贡献自己的力量。

(通讯员:李贝贝)